



女子疑似河边轻生 多亏了“第三只眼睛”

记者 兰绍华

通讯员 唐鸿菲 曾文颖

本报讯 “110，一女子走到河里去了，看样子是要轻生，你们快来啊！”10月31日下午，洞口县文昌街道一名防溺水垂钓爱好志愿者紧急报警，同时拍照发到文昌街道应急队伍微信群里。

街道应急救援队和110快警迅速

抵达现场，第一时间展开救援。事发区域水深且河底情况复杂，此时河水已经淹没女子的腰部。再往前一点，深度可能达到3米以上。

危急时刻，应急救援队一边安排人员对女子进行安抚，防止其情绪失控；一边安排两名擅水性的工作人员跳入河中救援该女子。女子被救上岸后，应急救援人员和志愿者针对女子轻生缘由对其进行心理疏导。同时，

他们联系了女子的家人朋友前来耐心劝导。该女子的情绪慢慢趋于稳定，并向救援队和民警表达了谢意。

据介绍，文昌街道防溺水志愿服务队由67名钓鱼爱好者组成。目前，这支特殊的队伍已成为监控危险水域的“第三只眼睛”。这支队伍成立以来，已成功劝阻37名危险水域游泳和玩耍儿童，报警成功救援6名轻生人员。

错把油门当刹车 车辆冲下坡起火

邵阳县交警：必要的安全工具要常备

记者 艾哲 通讯员 刘惠芳

本报讯 10月30日16时50分许，邵阳县公安局交警大队六中队民警接到指挥中心报警，称在邵阳县五峰铺镇与东安县南桥镇双江村交会处发生交通事故，有车辆起火。民警迅速处警。

根据现场的情况，带班民警刘峰立即拨打了火警电话，同时对该路段

实施疏导管制，及时疏导过往车辆防止发生拥堵；辅警吕丽君则迅速利用警车车载灭火器进行灭火，其余人员到附近场所寻找灭火设备，防止火势蔓延变成山火。因救援及时，并未造成人员伤亡。

车主介绍，在车辆转弯时错把油门当刹车，一下就冲到山坡下，还好系了安全带，人没甩出去；但是车子

起火，而车上又未备有灭火器，只能眼睁睁地看着车辆冒烟起火，山坡太陡爬又爬不上，还好交警救援及时。

邵阳县交警提示：驾驶人在行车过程中一定要集中精神握住方向盘、控制好油门、刹车，为了自己和他人的生命财产安全，请谨慎驾驶；同时，车上要常备一些必要的安全工具，以防意外事故的发生。

农博会圆满落幕 邵阳收获满满

记者 黄云 通讯员 许红胜

本报讯 10月31日，历时5天的第二十四届中国中部(湖南)农业博览会(简称农博会)在长沙国际会展中心圆满落幕。邵阳市农业农村局认真贯彻落实上级有关决策部署和要求，精心组织，扎实做好各项参展参会工作，全面完成各项任务，取得丰硕成果。

在农博会总结大会上，邵阳市农业农村局获“优秀组织奖”，并作为市州代表上台领奖；湖南喜来品茶业有限公司的白马毛尖、湖南美芝味食品有限公司的地灰豆腐、湖南省天香生物科技有限公司有限责任公司的紫花青素全粉、湖南农佳好伙计农业科技发展有限公司的雪峰蜜橘等13个产品被评为“金奖产品”；湖南省天宏药业有限公司获得“销售十强企业奖”。

农博会期间，洞口雪峰蜜橘、武冈卤菜、猪血丸子、腊肉、食用菌等产品畅销，备受赞誉。据统计，我市在现场实现销售收入300余万元，签订订单56个，金额达5000万元，共有62家企业与客户建立产销联系，达成初步合作意向。

(上接1版)

优化环境，安商稳商新家园

招商引资，邵阳经开区有着得天独厚的发展机遇和区位优势。邵阳已纳入湘南湘西承接产业转移示范区，作为邵阳产业发展主阵地，邵阳经开区政策红利接二连三。10分钟之内可以联通4条高速公路，20分钟内可以抵达2座高铁站，园区“六横六纵”路网建设加速推进，拉近了园区与外界的距离。

老乡愿不愿意回来、企业敢不敢来、民营企业赚不赚钱，企业来了安不安心……解决好这些问题，招商引资才有保障。对此，邵阳经开区用优化环境来解题。

在落实国家、省里系列优惠政策，比较其他国家级经开区优惠政策的基础上，近期，邵阳经开区新出台了“招商引资新十条”等系列优惠政策，从产业资金、厂房建设、设备补贴等方面给予全方位支持，突出以政策洼地打造投资高地。

近3年，邵阳经开区累计兑现各类政策资金17.5亿元给项目(企业)，今年前8个月更是兑现了2.9亿元。“正值用钱之际，奖补资金的到位，让我们补充了现金流，感受到了园区的温暖，看到园区发展产业的决心，我们对未来更有信心。”湖南幸福时代新能源有限公司副总经理张四云说。

让客商心无旁骛谋发展，邵阳经开区致力打造高效政务服务，承接用好124项市级审批权限，实现“园区事园区办，一件事一次办”。打造招商联络员、全程代办员、助企服务员“三员”服务机制，为园区企业(项目)提供全周期保姆式服务。客商有需要、有困难，园区工作人员会及时主动上门服务，做到企业一件事一次办、零跑腿，让客商来得安心、干得放心。

企业的急难愁盼，园区会感同身受。邵阳经开区深入开展“三送三解三优”行动，着力为项目落地发展提供土地、资金、用工等最周全要素保障，解决子女就学、家庭就医、家属就业等后顾之忧。近年来，邵阳经开区累计解决企业融资、用工、水电气等问题200余个，近3年累计帮助企业申报各类国省市政策资金2.14亿元。

良好的营商环境让“金凤”引得来、落得了地。2022年至今，邵阳经开区建设产业项目178个，合同投资额397.8亿元，陆续建成58个重大产业项目。

西城社区：普法同行 和谐相伴



居民听得很认真。

记者 易蓝

10月31日一大早，大祥区西城社区市水文局家属院前坪已聚集了不少人。居民们三五成群，边说边笑，从社区工作人员的手中接过凳子，自发地围坐在一起。“听说社区今天搞活动，我过来凑凑热闹。”谈起即将开始的活动，大家语气中满是期待。

9时30分，活动正式开始。“今天把大家聚在一起，想先跟大家讲讲民族团结的相关知识。大家知道邵阳有哪些少数民族吗？”问题一抛出，居民朋友纷纷发声，有的胸有成竹、脱口而出；有的思虑良久，语气中带着些许不确定。在大家各抒己见中，现场氛围逐渐活跃。随后，市纪委监委相关负责人结合邵阳实际，向居民们普及党的民族理论和民族政策，让大家深入了解“民族团结一家亲”的丰富内涵，凝聚民族团结进步思想共识。

为促进居民婚姻和谐，当天，西城社区还邀请大祥区司法局相关人员对《中华人民共和国民法典》婚姻家庭篇进行解读。讲解者通过分析婚姻家庭中的常见问题，深入浅出地讲述了化解家庭矛盾的小技巧以及如何通过法律途径有效维护自身

合法权益等内容，让大家受益匪浅。“这个讲解实用性很强，既让我们在婚姻经营上有所启发，又为我们解决婚姻矛盾提供了经验和方法。”居民黄女士说。

针对活动现场老年居民较多的情况，西城社区还组织了一场以防诈骗为主题的

院落会。社区工作人员现场讲解了办理贷款、投资理财、网络刷单等常见诈骗手段、类型和应对措施，引导老年居民在日常生活中提高警惕、不贪图小利，对犯罪分子的花言巧语、危言恐吓，要“不听、不信、不转账、不汇款”，遇到问题要及时和社区

联系。

“今天的活动搞得很好。有些政策法规光靠自己看，不理解也记不住，有人面对面地跟我们讲，我们就清楚了、明白了。”74岁的王大爷说，希望以后能多举办这样的活动，提高大家遵法、守法、找法、靠法的意识。